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fi hatalom és a törvény 
mérkőzése.

Kassa, nov. 25.

A Fejérváry-kormány tegnap az 
államhatalom minden rendelkezésre 
álló apparátusát mozgósította Pestvár­
megye ellen, hogy összemérje erejét 
a törvénynyel. A harc valósággal vér- 
lázitó, brutalitásai páratlanul állanak 
a vármegyék nemzeti küzdelmében, 
az erőszak meztelen képe pedig min­
den elkeseredett szónál hangosabban 
beszél. És mikor erről a vértelen for­
radalomról Írunk, erről a nyilt anar- 
kiáról, mely a kormány elszántságát, 
vakmerőségét illustrálja, a felháboro­
dás érzéseit elnyomja a józanul mér­
legelő ész, mely ebből a szilaj csa­
tazajból is kiérzi teljes győzelmünk 
reményét. Fejérváry a szuronyokkal 
személyek ellen támadott, meg akarta 
félemliteni az egyént, hogy az általa 
képviselt eszmét elfojthassa, szétrob­
bantotta a 65-ös bizottság külső ki- 
iejezését, a gyűlést, de a bizottság 
továbbra is él és működik, mint a 
hogy él az egyénnel szemben tanúsí­
tott erőszak dacára az az erkölcsi 
erő, mely a törvényhatóságoknak jo­
got ád az alkotmányvédelemre. Az 
egyénnel szemben brutális lehet az 
erőszak, de a nemzeti eszmét, meg 
a lelkek mélyén él, el nem tiporhatta, 
ki nem ölhette.

Az államhatalom a végletekig ment, 
a törvényes ellenállás mozdulatlanul 
megmaradt eddigi küzdőhelyén. A mi 
eszközeink még ki nem meritvék, mi 
az utolsó lépésektől még messze va­
gyunk, az államhatalom bitorlói azon­
ban se több szuronyt, se galádabb 
erőszakot, se nagyobb törvénytiprást 
erejük fitogtatására föl nem vonul­
tathatnak. A győzelem esélyeit bá­
bomban nem az elesettek tö­
mege dönti el. Hanem aki bírja to­
vább a harcot, aki rendelkezik még 
segéderőkkel, aki képes a kidőlt csa­
tázó sorokat újabbakkal és lclkesül- 
tebbekkel pótolni és amely részen 
rejlik az igazság fanatikus ereje, a 
háború jogosultsága, szóval, az a 
mélységes erkölcsi erő, mely csügge- 
dést, visszarettenést, fáradságot nem 
ismer és áldozatoktól nem riad visz- 
sza : azé a győzelem, ott a diadal. 
Pestvármegye példája megmutatta, 
hogy a kidobott törvényhozók, föltört 
főispáni ajtók, fegyveres megszállás 
dacára a törvényhatóság rendületle­
nül állja a küzdelmet.

A kormány rendeletéi tegnaptól 
fogva csak oly törvénytelen irka-fir­
kák, mint voltak eddig, nem engedel­

meskednek nekik sem a tisztviselők, 
sem a közönség. Laszberg gróf csak 
oly előkelő idegen, mint Tahy István.
A fölfüggesztett főjegyző csak úgy 
teljesiti a vármegye által rá bízott 
kötelességeket, mint eddig. Bebizo- j 
nyúlt tehát, hogy a törvényhatósá- j 
gokkal szemben az államhatalom csak j 
akkor hatalom, ha törvényben gyöke­
redzik, alkotmányos talaj nélkül csak : 
amolyan rendőri attak, melynek súlya, 1 
parancsoló ereje nincs.

Pillanatnyi botányt okoz, de a 
lényegen nem változtat. A tegnapi 
mérkőzés minden vármegyének ta­
nulság, hogy a törvény pajzsával ke­
zében félniök és visszariadniok erő­
szakos kormánytól nem kell és nem 
szabad.

Az erőszak ismét útban.
A tisztviselők es a jegyzői kar

Újabb esemenyek.
A Napló tudósítójától. —

Kassa nov. 25.
Törvényhatóságunk alkotmányvédő har­

cában ma újabban a következő események­
ről számolunk be !

Hazafias jegyzői kar.
Abauj-Torna vármegye jegyzői ma dél­

előtt 11 órakor a vármegyeházán ülést tar­
tottak, a melyen dr. Malyáta Dezső forrói 
jegyzőt elnökké választották. A jegyzők ez­
után értekezletre gyűltek össze, melyen ki­
mondottak, hogy a vármegyei tisztviselői 
karral szolidaritást vállalnak, a megye kö­
zönségének hazafias küzdelmében részt vesz­
nek s becstelennek nyilvánítják mind azon 
kartársaikat, akik a kirendelt megyefőnök 
esetleg egybehívandó installációjára eljönnek.

A községháza.
A póttartalékosok behívására szétkül­

dött több százezernyi plakát ma már az ösz- 
szes kassai és megyei állami épületeken ott 
ékeskedik. Valamikor a községházán füg­
gesztették ki a szorosan vett közigazgatási 
hatáskörbe tartozó intézkedéseket, de a köz­
ségháza most egybeforrott a megyei tör­
vényhatóság székházával, ugyan ez a ren­
deltetése : őrt állni az alkotmányharcban.

Abauj-Tornavármegye már egy korábbi 
közgyűlésen eltiltotta a főszolgabirákat, a 
községi jegyzőket és a bírákat, hogy az 
ujoncozásra vonatkozó bármely kormány 
intézkedést, ha az netán az ujoncozásra 
vonatkoznék, teljesítse. A póttartalékosok 
behívása pedig nem más, mint az ujoneju- 
talék megtagadásának a kijátszása. Termé­
szetesen, Abaujban a póttartalékosok behí­
vásához egyetlenegy vármegyei tisztviselő 
sem nyújt segítő kezet. Már pedig, ha a köz­
ségek szóbeli kihirdetése a kisbiró utján el­
marad, plakátot ugyan kirngasztathat a kor­
mány, amennyi néki csak jól esik, a paraszt 
nem igen fog oda állni, hogy olvassa.

És ha el is olvassa, a hivatalos stílust 
meg nem érti, ha nincs jegyző vagy biró 
ki neki a felhívást népiesen megmagyarázza. 
Ebből a póttartalék behívásból tehát vajmi 
kevés katonát remélhetnek az elmaradt 
ujoncjutalék fedezésére.

Pongrácz a közgyűlésen.
A megyefőnök tegnapi látogatása, a me­

lyet Kozora Vince főjegyzőnél tett, mint 
újabban értesülünk, a november hó 29-én 
megtartandó városi közgyűléssel áll kapcso­
latban. Pongrácz ugyanis a közgyűlésen 
elnökölni log s ha kell, erőszakkal fogja 
keresztül hajtani, hogy a megsemmisített 
közgyűlési határozatba a törvényhatóság 
belenyugodjék. Mi képtelenségnek tartjuk 
ezt a vállalkozást, Pongrácz még nem főis­
pánja Kassának.

S ha a közgyűlésen esetleg csendőri 
aszisztenciával meg is jelenik, olyan fogad­
tatásra talál, melyet egyhamar nem fog el­
feledni.

Installáció kísérlet.
A november 17-iki kudarc dacára a 

megyefőnök még nem mondott le az instal­
láció reményéről. Egy hozzá közel álló 
egyéntől tudjuk, hogy december hó első 
hetében újabb közgyűlésre hívja össze a 
megyei bizottsági tagokat s akkor állítólag 
az installáció sikerülni fog neki. Naiv áb­
ránd ! Csak bízzék benne !

Kassa közgyűlése
Politikai körökben nagy érdeklődéssel 

várják Kassa november 29-én megtartandó 
közgyűlésének eredményét. A tárgysorozat 
pontjai között a megsemmisített közgyűlési 
határozat is szerepel. Ez lesz a vihar magja.

Törvényhatóságok szervezkedése.
A nemzeti ellenállás egységes szerve­

zése tárgyában Somogyvármegye mozgal­
mat indított az ország törvényhatóságai kö­
reben, melyek közül már többen biztosítot­
ták a kedvezményező vármegyei, hogy moz­
galmát támogatják és a szervezkedés mun­
kájában részt kivannak venni. Kassa város 
és Abauj-Torna vármegye ma kapta meg 
Somogy erre vonatkozó átiratát, mely fölött 
a legközelebbi közgyűlésen fognak határozni. 
Az átirat szövege a következő :

Miután Somogyvármegye törvényható­
ságának közgyűlési határozatában felvetett 
eszme a nemzeti ellenállás egyöntetű or­
szágos szervezése tárgyában a társtörvény­
hatóságoknál kedvező fogadtatásban része­
sült, sőt némely törvényhatóság már az or­
szágos értekezletre kiküldendő tagjait is 
megnevezte, fölkéri a törvényhatósági bi­
zottság Pallavicini Ede őrgróf, Széchenyi 
Aladár gróf, Gaál Gaszton, Kapotsffy Jenő 
és Szalay Károly bizottsági tag urakat, hogy 
az országos értekezlet egybehivására szük­
séges előkészületeket tegyék meg és azt — 
amennyiben Pestvármegye előzőleg meg 
nem tenné Budapestre hívják egybe. Föl­
kérjük egyúttal a társtörvényhatóságokat, 
hogy kiküldötteik nevét és lakhelyét So­
mogyvármegye alispánjával közölni szíves­
kedjenek,

Somogymegye ezzel az átirattal egyide­
jűleg megküldötte a miniszterelnök ismere­
tes körlevelére hozott határozatát, amelyben 
a megye kimondja, hogy szerinte a kor- 

Imánynyal szemben jogosult a nemzeti ellen-
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állás legélesebb fegyvereinek használata s i 
hivatkozva az 1504. évi 1. t.-c. 5. és b. I 
szakaszaiban, valamint az 1886. évi XXL j 
t.-c. 26. szakaszában megdöndhetlenül gyö- j 
kerező jogainkra, a körrendeletben foglalt j 
fenyegetéseket visszautasítja.

Esti látogatás.
Tegnap délután öt óra tájt, mikor már 

besötétedett, Pongrácz Ferenc gróf zárt ko- ^ 
csiban a városháza elé hajtatott s felkereste ; 
Kozora Vince főjegyzőt, akivel közel egy j 
óra hosszat böngészte a törvénykönyvet, j 
Aligha találták meg, mind a ketten amit ke- | 
restek, mert törvénytelenség takargatására j 
nincs paragrafusa a magyar törvényhozásnak, j

A póttartalékosok és a bíróság.
A Napló már tegnap szóvá tette azt a 

feltűnő szolgálatkészséget, hogy a kassai 
igazságügyi palotán kiragasztották a póttar­
talékosok behívására vonatkozó hirdetményt.
A szolgálatkészséget megmagyarázza Lányi 
igazságügy vivő következő körlevele, melyet 
a járásbíróságok vezetőjéhez intézett:

A magyar kir. igazságügy minisztertől : 
12365/1905. 1. M. E. szám. Ä magyar kir. 
honvédelmi miniszter urnák 10,123. ein. 
1905. számú megkeresése következtében 
értesítem Járásbiró urat, hogy az ottani ille­
tékes hadkiegészítő parancsnokság az 1888. 
évi XVIII. t.-c. alapján kiadott katonai be- j 
hivó hirdetményeket fog a kezelőhivatal ci- j 
mére küldeni, arra a célra, hogy ezek kö- i 
zül a nagyobb alaknak az igazságügyi épít- j 
let külső falára, a kisebb alakú hirdetések 
a leginkább látogatott hivatalos helyiségek­
ben szembeötlő módon kifüggesztessenek. . 
Budapest, 1905. november 20. Lányi s. k.

Furcsa a dologban, hogy mig másutt a 
járásbíróságok szépen lomtárba dobják a 
plakátot, mely elvégre közigazgatási ügy és 
legkevésbbé se tartozik a bíróságok hatáskö­
rébe, Kassán oly hűségesen teljesítik az ügy- ! 
vivő kívánságát.

TÁVIRATOK
— A Napló fővárosi tudósítójától. —

Pestvármegyei harcok.
Megtagadták a hivatalátadást.

Laszberg gróf felhívást intézett Faze­
kashoz, hogy hivatalát adja át. 1- azekas a 
felhívást válaszra sem méltatta.

Az uj főispán erre Dubraviczky László 
tb. főjegyzőhöz fordult, de ez is kereken 
visszautasította a főispán felhívását.

Laszberg gróf szereplése.
Ma reggel Laszberg Rudolf gróf 9 óra 

tájban megjelent a vármegyeházán Römer 
Róbert belügyi segédtitkarral, akit Fazekas 
Ágoston főjegyző helyébe alispánhelyettes­
nek neveztek ki. Römer elfoglalta a hivata­
los helyiséget.

Műegyetemi zavargások.
A műegyetemen ma nagy zavargás 

történt. Az egyetemi hallgatók mintegy 300 
főnyi csoportja átvonult a műegyetemre és 
felhívta az ifjúságot, hogy csatlakozzanak 
hozzájuk es menjenek Prónay Dezső báró 
lakása elé ovációban részesíteni őt. Midőn 
az ifjúság kivonult a műegyetemről, Vidor 
rendőrfelügyelő vezetése alatt egy szakasz 
lovasrendőr rohanta meg őket l alóságos 
harc fejlődött ki, amelynek számos sebe- 
sültje vau. A lovasrendőrük végre is szét­
verték a diákokat.

A vezérlő bizottság ülése.
A vezérlőbizottság ma délelőtt értekez­

letre gyűlt össze a beteg Kossuth 1* erenc 
lakásán. A gyűlésen elhatározták, hogy egy 
kiáltványban szólnak a nemzethez, amely­
ben kijelentik, hogy a rend helyreálltával az 
alkotmányos többség első kötelességének 
fogja tartani a felfüggesztett tisztviselőket 
állásukba visszahelyezni és őket minden 
hátrányért kártalanítani. Legyen az anyagi 
vagy erkölcsi.

Leköpött megyefőnök.
A tegnapi eseményekből kifolyólag ed­

dig két ember ellen indítottak bűnvádi eljá­
rást. Az egyik Koháry Márton, vármegyei 
iktató, aki állítólag leköpte a megyefőnök- 
helyettest, a másik pedig Förster Aurél, 
akit szintén ilyen címen jelentettek fel.

Erőszakoskodás egy képviselővel.
Délelőtt 11 órakor Kaas Ivor báró je­

lent meg a megyeházán. A rendőrfelügyelő 
felhívta, hogy távozzék. Kaas Ivor kijelen­
tette, hogy' ő Dubraviczky tb. főjegyzőt ki- , 
vánja felkeresni. A rendőrfelügyelő azonban 
erre ügyet sem vetett, hanem négy' rendőrt 
előhívott akik Kaas Ivor bárót kivezették a 
megyeházáról.

gcvádolt állami tisztviselők.
fejérváry és a «v>'wri. installáció.
— .1 „Napló" tudósítójától. —

Kassa, november 25.
A bauj-Tornavánnegye törvényhatósági : 

bizottsági tagságáról Hassá Bertalan és Ja- 1 
uik Ferenc pénzügyi titkárok, mint értesü­
lünk, tegnap Írásban lemondottak. Az alis- j 
pánhoz benyújtott lemondást azzal indokol- j 
jak, hogy mint állami tisztviselők politikával j 
foglalkozni nem akarnak, már pedig a me- 

[ gyei bizottsági tagság ez idő szerint lehe- 
; tétlenné teszi, hogy politikai tekintetben ne 
! exponálják magukat.

A hirtelen jött lemondásnak érdekes 
előzményei a következők:

A november 17-iki meghiúsult installá- 
1 ció után Pongrácz Ferenc gróf Budapestre 
j utazott s Fejérváry Géza miniszterelnök 

előtt be vádolta Bassó Bertalan, Janik Ferenc 
és Markó Gusztáv bizottsági tagokat, akik 
egyúttal állami tisztviselők, hogy a király 

I kinevezési jogát nem respektálták s távol- 
maradásukkal szintén hozzájárultak az eskü- 

; letétel meghiúsulásához. A miniszterelnök 
nyomban maga elé citálta Krausz Vilmos 
pénzügy igazgatót, s mély csodálkozását fe­
jezte ki, hogy az installációról távol marad- 

■ tak az államtisztviselők. A pénzügyigazgató 
hazajövet persze talált utat és módot, hogy 
a kormány elnök neheztelését tudomására 
hozza a tisztviselőknek.

A kormány preszió elől kitérni más vá­
lasztás nem volt, minthogy lemondott a bi- 

I zottsági tagságról Bassó Bertalan, ki vagyo- 
I nánál fogva, mint virilista szerepel a bizott- 
i sági tagok sorában, valamint lemondott Ja- 
: nik Ferenc is, a ki választott tagja volt a 
I törvényhatóságnak. A két jeles tisztviselő 

nem akarta veszélyeztetni karrierjét, de más­
részt a társadalom megvetését sem akarta 
magára zúdítani, inkább félre állt s a poli­
tikától tartózkodni fog. Ha szive szerint 
nem adhat kifejezést meggyőződésének, 
Fejérváry Géza kedvében nem fog bizony 
járni.

A harmadik állami tisztviselő, akinek 
nevét szintén fekete könyvbe íratta Pongrác,

az államépitészeti hivatal főnöke Markó 
Gusztáv főmérnök. Hivatalból tagja a tör­
vényhatóságnak s mint ilyet, elvárt az ins­
tallációra a megye főnök. Markó Gusztáv, 
hogy távolmaradását igazolja, orvosi bizo­
nyítványt nyújtott be, mely. szerűit kot hó­
napig kény leien az ágyat őrizni.

Pongrácz reménysége az állami tisztvi­
selőkben volt, most, hogy a felsőbb presz- 
szió dacára is meghiúsult, minden kilátás 

I nélkül nézhet kassai kirendelésnek si- 
i kere elé.

jl ménesi gyilkost elfogták.
(jí titokzatos dráma titka.)

— A „Napló" tudósítójától. —
Kassa, nov. 25.

E napokban irtunk arról a szenzációs 
gyilkosságról, amely egész Aradmegyét iz­
galomba ejtette. Kende Vilmos bortermelő­
nek a gyilkosa erelyes nyomozás után teg­
nap végre kézrekerült Sitnion Petru ménesi 
szőlősgazda személyében, aki az oltvány­
termelésben üzlettársa volt Kendének és tet­
tét a legaljasabb pénzszomjból előre meg­
fontolt szándékkal követte el.

Gargya Gergely nyomozó csendőrőr­
mester tegnap újabb helyszíni szemlét tar­
tott, amely alkalommal egy iront és egy 
kilőtt töltést talált a sárban. Az őrmester 
ezeket a bűnjeleket rögtön összehasonlította 
az előzetes vizsgálat alatt levő egyéneknél 
talált töltésekkel és kétségtelenül megállapí­
totta, hogy úgy a győri jegyre, mint a pa­
pír színére tökéletesen megegyeznek azzal a 
töltéssel, melyet Simion Petru fegyverében 
leltek. A gyanút fokozta, hogy Agyelán 
Miksa csősz azt vallotta, hogy Simion nem­
régen fenyegetődzve jött ki Kendétől:

— Ne félj, majd megtanitlak !
Az őrmester azután bement a község­

házára, ahol Simiont fogva tartják és ártat­
lanul kérdezte :

— Ki vesztette el ezt a ceruzát ?
Simion erre mit sem sejtve kijelentette, 

hogy az iron az övé. Arra a kérdésre, hogy 
j mikor és hol vesztette el, nagy zavarba jött 

és a keresztkérdésekre össze-vissza felelt,
; úgy hogy végül beismerő vallomást is tett, 
j amelyet azonban csakhamar visszavont.

Simion Petrut előzetes letartóztatásba 
I helyezték és Aradra szállították. Holnapra 

valószínűleg teljes világosságot derítenek a 
gyilkosság egyes részleteire is.

■fi harminc lopás tettese.
tohajnS.)

- - .4 Napló tudósitójától.
Kassa, november 25.

Nagy bűnügy foglalkoztatja tegnap óta 
a kassai rendőrség bűnügyi osztályát. Egy 
csodálatos véletlen folytán kézrekerült a leg­
utóbbi hetek besurranó tolvajlásainak tettese, 
Visnyofszky Paula galíciai származású voL 
cselédleány személyében. Veszélyes gonosz­
tevő és tolvaj került a hurokra a lengyel 
leány személyében: nehány óra alatt nem 
kevesebb, mint 30 bűneset, többnyire lopás 
derült ki rá és a hosszú bűn rovás még min­
dig nincsen lezárva, mert a kárvallottak 
egyre jelentkeznek.

A 24 éves alacsony termetű leányt, 
aki legutóbb kiszolgálónő volt, két hét előtt 
egy rendőr előállította, mert a kabátja alatt 
egy gyanús hímzett párnát vitt. Akkoriban 
házkutatást is tartottak nála, de mivel a ra

<q A - . Már a régiek sejtettek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel0,CliV13ÍI1 ■ magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban
---- --------- ------------------ ni (fi i iniot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle IGMÄ.LTD I

keserüvizben találtatott, s igy érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és 
belekben fészkelő sokfele komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, to­
vábbá elkövéredés, sziwelhájasodás s azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, cukorbe­
tegség, aranyér, csúz és kösz vénynél, vérbőségnél stb. kitűnő eredménynyel használható. Kapható mindenütt. 
Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos: SCH.WDTHAUEit LAJOS gyógyszerésznél, Komáromban



mmmSKtB

November 26. napló 3. oldal.

vasz tolvaj idegen lakást mondott be, ered­
ménytelen maradt. Azóta szemmel kisérték.

Tegnap este a rendőrőrszem a Főutca 
114. számú háza körül látta csavarogni- és 
amikor megszólította, zavaros feleletet adott 
és több hamis lakcímet mondott. A rendőr­
ségre vitte, ahol Cselénvi Béla kapitány 
Wassermann detektívet bízta meg az eljá­
rással.

A megmotozás alkalmával egy finom 
fekete pénztárca került napfényre, amely 
Fekete Fülöp mérnök feleségének a tulaj­
dona. Fekete Fülöpné lakásáról ugyanis egy 
női őszi felöltőt egy 200 koronát tartalmazó 
tárcával loptak el. Azonkiviil egy uj takarót 
is találtak nála, a lábán pedig felemás cipő 
volt: egy finom tiszti lakkcipő és egy ele­
gáns sevrócipő. A detektívek rögtön Murin 
honvédszázados ellopott cipőire ismertek rá.

A nő, akiről gyanítják, hogy hamis ne­
vet mondott be, erre sorra ismert be 30 
rendbeli lopást. A több rejtekhelyen meg­
ejtett házkutatás során rengeteg holmi ke­
rült napfényre: sok készpénz, férfi és női 
rukák, fehérneműk, cipők, evőeszközök, pár­
nák asztalneműtek stb. Beismerte azt is, 
hogy a holmi egv részét Eperjesen lopta. 
Lakásán sok élelmiszert: húst, szalonnát, 
cukrot, fűszert, kávét, teát stb. találtak. Be­
vallotta, hogy ahol lehetett, libát és hozzá 
uborkát lopott, inert azt nagyon szereti.

Visnyovszky Paulina elmondta továbbá, 
hogy sok holmit eladott az Erzsébetiéi en, 
de amit eddig a rendőrségre hoztak, jófor­
mán teljesen elfoglalja a bűnügyi osztály 
helyiségeit Egész áruraktár telik ki a leg­
különfélébb tárgyakból. A legérdekesebb 
egy ketrec egy kanári madárral. A kárval­
lott emberek egymásnak kezébe adják a ki­
lincset és sorra hazahordatják a megkerült 
holmit.

A névsorban szerepelnek Fekete Fülöp, 
akinek ruhái és pénze, Murin százados, aki­
nek cipői részben megkerültek, Neumann 
József, akinek libái vesztek oda, Kovaliczky 
István, akinek cipőit megtalálták, Jurovics 
Adolf, Molnár Rezső, Weisz József, Hedry 
Lőrinc, özv. Forgách Józsefné, Robitsek 
Henrik és Freisinger Tóbiás, akinek egész 
fehérneműje, melyet padlásáról elloptak, hi­
ány nélkül megkerült.

H ! R E

pedig a kocsiból kifogva álldogáltak gazdá­
juk holtteste mellett. A csendőrség a tettest 
Sebestyén Gergely közhuszár személyében 
elfogta. Sebestyén Nagy mostohafia és elfo- 
gatásakor bevallotta, hogy a gyilkosságot 
Hilin András segélyével hajtotta végre. 
Mostohaatyját azért tette el láb alól, hogy 
vagyonát megszerezze. A gyilkosság részle­
teit is elmondta és előadta, hogy Hilin fogta 
Nagyot, ő pedig kardjával kettéhasitotta 
mostohatyja fejét. Hilin megszökött.

— Hadnagy és bankárleány. Bregenz- 
ből jelentik, hogy az ottani Bárány-fogadó­
ban az éjjel Luis, a 14. gyalogezred had­
nagya agyonlőtte menyasszonyát, Weith 
bankár leányát, azután meg önmagát. Mind­
ketten meghaltak. Az öngyilkosság oka az, 
hogy a szerelmesek házassága elé akadá­
lyokat gördítettek

Másfélmilliós ügyvédi honorárium. 
Peru és Ecuador, a két délamerikai köztár­
saság között már hosszabb idő óta határ­
villongás forog fenn, amelyben a kormányok 
a jövő évben fognak dönteni. Ecuador kor­
mánya a határkérdésben Maura volt spa­
nyol miniszterelnököt kérte fel ügyvédnek és 
tiszteletdijnak 1.500,000 pesetát ajánlott fel 
neki.

— A tolvaj cseléd. Baum Henrik fü- 
szerkereskedőhöz, aki az Erzsébetiét 6. 
száma alatt lakik, tegnap délben szolgálatba 
lépett Balázs Julia cselédleány. Baumné rög­
tön egy csomó ruhát bízott rá vasalás vé­
gett, a cseléd azonban java részét össze­
szedte és még aznap megszökött. A rend­
őrség a tolvajt nyomozza.

— A kigyószeliditónő szerelme. Egy j 
párisi varieté-színházban esténként egy Stilza j 
nevű gyönyörű szép cseh állatszeliditőnő j 
lépett fel. Á leánynak természetesen nagy : 
számban voltak udvarlói, akik lakásán is | 
felkeresték. A szeliditőnő ravasz tervet eszelt j 
ki udvarlói kifosztására. A szék mellé, a ' 
melyen udvarlója helyet foglalt, egy ládát l 
tett, amelyben több mérges kígyó volt. Stilza i 
kisasszony ekkor „tréfából“ kivette udvar- 1 
lója zsebéből a pénztárcát, a láda mellé tette 
és a kígyókat kibocsájtván szeretetreméltó ; 
inosolylyal szólította fel a tárca tulajdono- j 
sát, hogy tulajdonát vegye vissza. A leg- j 
többen a sziszegő kígyók láttára rémülten 
elfutottak. Az egyik megkopasztott udvarló 
azonban a rendőrségre ment, a mely Stilza 
kisasszony további fellépését betiltotta.

— Ejnye már, hiszen minden ember megveri a 
feleségét.

— Nőné, hát hiszen megvan annak 
sorja és ideje . . .

is a maga 
Bob.

— Disznótor minden szombaton. Pran­
ger János lőcsei házi vendéglőjében minden 
szombaton disznótor tartatik, melyre a tisztelt 
közönség figyelmét ezennel felhívjuk.

SZÍ N HÁZ.
MŰSOR:

Szombaton: nov. -5-én, A c öppseg.
Vasárnap, nov. 26-án, két előadás; délután 3 ó. 

félhely árak kai: Boccaccio. Nagy Operette; este 
A csöppség.

Hétfőn, nov. 27-én, A csöppség.
Kedden, Az eleven ördög Operette 3 felv. 
Szerdán, Szulamith. Zsidó daljáték 5 képben. 
Csütörtökön; A fosvény. Vígjáték 3 felv 
Pénteken, Bánk-Bán Nagy opera 4 felv. 
Szombaton, Bánk-Bán.
Vasárnap, délután 3 órakor, féihclyárakkal: A bor. 

Falusi történet 3 felvonásban ; este 7 és fél ó. 
János Vitéz. Daljáték 3 felv.

A honvédszobor felállítása. A sok 
sürgetésnek végre foganatja van. A honvéd­
szobor pályanyertes művészei, Horvai János 
és Szamovolszkv Ödön, akiket a szoborbi­
zottság a kivitellel is megbízott, értesítették 
a bizottságot, hogy a mü a tél folyamán 
elkészül és tavasz felé föl is állítják. 
Ekképen tavaszszal a leleplezési ünnepélyt 
is meg lehet tartani. A honvédszobor, amely 
különösen a Hires kassai vörössipkások di­
csőségét lesz hivatva hirdetni, a Szent Mi- i 
hály-kápolna előtt, a Keltetes sas és a plé- ; 
bánia-épület között lesz felállítva. A költsé­
gek, amelyek közadakozásból gyűltek össze, 
20 ezer koronát haladnak meg.

— Sakkverseny Kassán. A Kazinczy- 
kür főiskolai szakosztálya sakkversenyt ren­
dez, amely holnap vasárnap, e hó 26-án 
kezdődik a Kazinczky-kör Fekete-sasbeli he­
lyiségeiben. A sakkversenyre, a mely a 
maga nemében Kassán a legelső, a szakosz­
tály titkárságánál lehet jelentkezni. A ver­
seny nyílt jellegű és már eddig is számos 
kiváló kassai sakkjátékos jelentkezett a rész­
vételre.

Elvi jelentőségű határozat. Temetkezés­
sel kapcsolatos munkákat munkaszüneti napon is lehet 
végezni. — Vasúti váróteremben elkövetett kihágás el­
bírálása a közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozik.

A vámtulajdonost a vámtárgy jókarba hozatalára 
csakis az utrendészeti hatóságok hivatják lel s az in­
tézkedési jog is ezeket a hatóságokat illeti. A közigaz­
gatási bizottság ilyen ügyekben intézkedni nem illetékes*

— Megölte a mostohaapját. Déváról 
jelenti tudósítónk: Tegnap reggel a város 
határában halva találták Nagy Eratmus 
csángó gazdát; feje ketté volt hasítva, lovai

Nőcsábitó sikkasztó. Szarajevóból j 
jelentik: A városban nagy föltünést kelt : 
egy sikkasztási eset, amely a bosnyák va- j 
suták igazgatóságánál történt. Egy Frank ; 
Lipót nevű hivatalnok néhány hete eltűnt j 
hazulról feleségének leánytestvérével együtt. 
Mikor több napig nem jelentkezett, vizsgá- ; 
latot indítottak a kezelésére bízott pénztár­
ban és kiderült, hogy az illető nagyobb j 
összegeket sikkasztott. Felesége tegnap le- j 
velet kapott tőle, amelyben megírta, hogy ’ 
sógornőjével kiszökött ainerikába. Igéi i azon- i 
ban, hogy mihelyt biztos megélhetése lesz, 
őt is maga után hívja, hogy ott hármasban 
uj életet kezdjenek.

— A zsugori asszony Kállai János 
napszámos az Erzsébetiére!! összeveszett, 
majd összeverekedett feleségével, mert az 
asszony a megkeresett pénzüket elrejtette 
és seni neki, sem gyermekeinek reggelire 
nem adott semmit. A verekedésből oly nagy 
botrány keletkezett, hogy a rendőr az ügye­
letes rendőrtisztviselőhöz előállította őket. 
Az asszony előtte kijelentette, hogy a pénzt 
azért nem adja ki a kezéből, mert tőkét 
akar gyűjteni.

_ Az asszony. Ambitus Tóth András durván
bánt az asszonyával, kocsilóccscl folytatta azt a nagy 
szeretkezést, amely valamikor mások koponyájának 
bevcrésével mutatta meg a maga örökké tartó nagy­
ságát.

Csikmák Péter dorgálja ezert 
— Rossz ember vagy, András .* az ilyesmi nőni 

járja, ha meghi teltetek I 
Mérges voltam.

— Akkor se. Azt mondja az Írás, hogy virág­
gal se szabad az asszonyhoz nyúlni I

A CSÖPPSÉG.
(Fényes Samu vigjátéka. Színre került tegnap este a 

kassai Nemzeti Színházban.)

Színes estéje volt tegnap a Kassai 
Nemzeti Színháznak abből az alkalomból, 
hogy Komjáthy János színtársulata bemu­
tatta a kassai közönségnek dr. Fényes Samu 
bájos vigjátékát, a fővárosban oly nagy si­
kert elért „Csöppség“-et.

Kassa város intelligens közönsége a 
legnagyobb szeretettel s rokonszenves me­
legséggel fogadta a kiváló talentumu helyi 
szeiző” legújabb alkotását s minden nézőt 
a harmonikus, közvetlen impressziók ejtet­
ték rabul, annak a szinte éterien tiszta le­
vegőnek beszivására, melyet ez a bájos, 
hótiszta darab magából kilehel.

A színfalak imprimurejéből egy közvet­
len alkotás válott ki, a minden raffiniement 
nélküli, egyszerű, de nemesen érző és gon­
dolkozó emberek karakterisztikus alakjai s 
a Komjáthy-társulat ez estén játszó művész­
embereinek gondosságra, tanulmányra valló 
alakrajzai. És ezek hozták létre lelkűnkben 
azt a kellemes benyomást, melynek felkel­
tésére ez a darab eminenter hivatott.

Az életből kiszakított rés*; ez a darab, 
az egyszerű emberek világa az amit megis­
mertet, s a hamisítatlan emberi érzelmek 
azok, miket szereplőinek beszédével, tettei­
vel tolmácsoltál. Es épen ezért hatalmas al­
kotás abban a korban, mikor szerzőt és 
színpadot vasmarokkal tart hatalmában az 
idegizgató hatásokat leső és arra vadászó 
modern evolúció, mely kusza bonyodalmat, 
pikantériát keres és tingli-tanglis trágársá­
gokra áhítozik.

Dr. Fényes Samué az érdem, hogy sza­
kítva e felfogással az igaz érzések hüs for­
rásaihoz vezeti közönségét, a hol a tiszta 
és nemes gyönyörök nyújtanak léleküditő 
élvezetet, s a közönség átértve a szerző ne­
mes intencióit: tomboló tapsokban, adott 
elragadtatásának s a II. felvonás végén 

: négyszer hívta a kiváló szerzőt a lámpák elé. 
Hálátlanok lennénk, ha a darab szerep­

lőiről meg nem emlékeznénk. Első sorban a 
I címszerep alakítójáról Diósi Annáról, ki 

ügyes játékával az érzelmek egész skálaso- 
1 rát játszotta le. Semmi kifogásolni valót 
I nem hagyott hátra, a közvetlen, kedves,
; alkalmazkodó és erélyes Csöppség volt. 
j lakács Mariska alakítása egyike volt azok- 
: nak, melyek a darab sikerét fokozni hivat- 
■ vák. A jó szereplők között is excellált. A 

sikerben osztozott Komjáthy, mint Ambró, 
Faragó mint Dengelegi, Nagy mint Lend s 
Gcrő Ida. Az összrendezés szintén kifogás­
talan volt. A darab kedves énekszámait 
Marthon Géza karmester szerezte nagy ta­
lentummal, méltánylást érdemlően.

Németh Pál.
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Lukaszewski és Társa
„Z SÓFIA“
miseruMk és egyházi szerek raktára

Kassa, Kossuth L.-utca fcO,
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
rinttoli arban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól Fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy

Vendéglő-átvéte
a lőcsei házbari levő

és
PolőárívtMidiMjlő
-W-:í • ' “ , r - • ^ f ' ' V

éttermet átvettem.
Törekvésem, hogy7 elsőrangú kony­

hát nyújtsak a közönségnek, valamint 
kitűnő tiszta asztali borokat és friss 
csapolásban Dreher-féle kőbányai 
sört. Szolid árak, előzékeny kiszolgá­
lás. Színház után jó vacsora.

3?. c* n •; 0 ' T . n CB
vendéglős

Lőcsei ház, a színházzal szemközt

HHKXUXXMMKUnmin
I

A kukorica-utcán 2. szám alatti

szabad kézből eladó.
Bővebbet CSERNECZKY BÉLÁNÁL 

Sörház-utca 4. a.

XXXXXX1KUXXXXXXX

bocsátom a fogyasztóközön­
ség rendelkezésére. Azonkí­
vül kiváló érmelléki boromat

30 krajcáré rt
adom. Boraim valódiságá­

ért kezességet vállalok.
Tisztelettel

Nágei Adolf
központi szálloda és vendéül").

Van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Her- 
diczky János úr ezidei bor­
termését megvettem s ezen 

kiváló termést

Egy csinosan bútorozott szoba,
esetleg teljes ellátással — kiadó. 
Bővebbet Franciskánus utca 2. sz a.

Takarítónőt
kérésük

Fő utca 30. II. emelet, 3-ikfajtó

szép, rxa.sT3r

emeletes sarokház
a város legszebb pontján szép 
tiszta, fákkal beültetett udvarral

szabad kézből eladó.
Ügynökök kizárva.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

TITKOS
betegségek ellen, a legjobb 

szer a
— „TRIAS.“ =====

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve_kül- 
detiK. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és 
H_P.CZ urak gyógyí-zertarában, Kassa, Fű-utca 13. 
sz. itok.artás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza Szentimrén

fink tanulókul
felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom- 
dá ában Kassa, Kossuth Lajos-u 16.

MÄ
VASÁRNAP

a Schalkház-szálloda
nagytermében

a 34-ik gyalogezred zene­
kara NEiDHART ALA­
JOS karmester vezetése 
alatt terített asztalok mel­

lett nagy

HANGVERSENYT
rendez.

KÖLTÖZKÖDÉSEK >ASVTTAL ES 
HAJÓVAL

SZAB. ZÁRT BLTORKOCSIKBAN

UNGAR GYULA
KASSA, GRÓF BERCSÉNYI-U. 2.

»... .«JL

. ' ‘ •

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITFZ A ut, könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


